
ΘΕΜΑ 3  

Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ (ΑΒ = ΑΓ) παίρνουμε στην πλευρά ΑΒ σημείο Δ, ώστε ΔΒ = 

2ΑΔ, και στην πλευρά ΑΓ σημείο Ε, ώστε ΕΓ= 2ΑΕ. Το Μ είναι το μέσο της πλευράς ΒΓ 

του τριγώνου ΑΒΓ. 

α) Να αποδείξετε ότι: 

i. Τα τμήματα ΔΒ και  ΕΓ είναι ίσα.  (Μονάδες 6) 

ii. Το τρίγωνο ΜΔΕ είναι ισοσκελές. (Μονάδες 6) 

β)  Αν Ρ το σημείο τομής των τμημάτων ΒE και ΓΔ να δείξετε ότι: 

i. Οι γωνίες  ΓΒ̂Ε και ΒΓ̂Δ είναι ίσες. (Μονάδες 6) 

ii. Το τμήμα ΡΜ διχοτομεί τη γωνία Β𝛲̂Γ. (Μονάδες 7) 

 


